
2 

 

  

 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 48ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 05 DE JUNHO DE 

2024. 

 

Presidente  : Fabiana Gomes  

Secretário : Janduy Ferreira  

          

  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Aldo Cabral, Alexandre 

Pereira da Silva, Anderson Almeida, Bruno Faustino, Dona Fátima, Doutora 

Carla, Eva Gouveia, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Jô Oliveira, Márcio 

Melo, Napoleão Maracajá, Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Rostand 

Paraíba, Saulo Germano e Valéria Aragão. (CONFORME JUSTIFICATIVA 

EM ANEXO). O Senhor Presidente convida a Vereadora Jô Oliveira para 

fazer a leitura de Salmos 16:8 que fala assim: “Sempre tenho o Senhor 

diante de mim. Com Ele à minha direita, não serei abalado”. O 1º 

SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI Nº 

Recebemos o Ofício nº 009/2024 da Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação comunicando que o Projeto de Lei Ordinária nº 210/2024 está em 

duplicidade com a Lei nº 8420/2022, de autoria do Vereador Marinaldo 

Cardoso. Por este motivo, o mesmo será encaminhado ao Arquivo com 

fulcro no art. 190, parágrafo 1º do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Campina Grande. PROJETO DE LEI Nº 243/2024 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: FABIANA GOMES, MARINALDO CARDOSO E SAULO 

GERMANO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A INSTITUIR O 

ADICIONAL DE PERICULOSIDADE PARA OS FISCAIS DE OBRAS E 

FISCAIS DE SERVIÇOS URBANOS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 37/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ, 

INSTITUI A MEDALHA DO MÉRITO DAS ARTES E ATIVISMO CULTURAL, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: O primeiro inscrito é a Vereadora VALÉRIA ARAGÃO, que 

saúda a todos os presentes e ocupa a tribuna para destacar a importância 

do Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), ressaltando a baixa procura 

dos alunos. Incentiva os estudantes da rede pública a se inscreverem no 

exame para ampliar suas oportunidades nas universidades públicas e 

privadas. Aproveita para saudar o presidente pela passagem de seu 

aniversário, expressando alegria pela parceria e experiências 

compartilhadas durante o mandato, e agradece aos colegas pela 

convivência e trabalho conjunto na casa legislativa. Em seguida, a 

Vereadora FABIANA GOMES, que saúda a todos os presentes e aborda a 

questão dos incentivos para os profissionais de saúde bucal em Campina 

Grande, destacando que no ano passado foi aprovada uma lei para garantir 

o pagamento de um incentivo baseado na Portaria 960 do governo federal. 

No entanto, essa portaria foi revogada em abril deste ano, mas retornou com 

mudanças em maio. Uma nova proposta de lei foi elaborada para 

restabelecer o incentivo, a qual já passou pela Secretaria de Saúde e pelo 
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jurídico, estando atualmente na Procuradoria do Município. A Vereadora faz 

um apelo para que o projeto de lei seja aprovado com urgência antes do 

recesso, previsto para o dia 20, para que os profissionais possam receber o 

incentivo novamente. Ela também enfatiza a importância da atualização do 

piso salarial dos cirurgiões dentistas, mencionando que o Projeto de Lei nº 

13.365, que está no Senado, conta com o apoio da senadora Daniela 

Ribeiro e dos senadores Efraim e Veneziano. O objetivo é assegurar uma 

atualização justa para esses profissionais. Em seguida o Vereador 

ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA, que saúda a todos os presentes e 

destaca a situação dos projetos de suplementação orçamentária enviados 

pelo Executivo à Câmara. A cidade enfrenta um impasse sobre a votação 

desses projetos, com críticas de que a gestão não tem controle e 

planejamento, refletidas em declarações na mídia. Os projetos foram 

divididos em 21 partes, conforme solicitado pela oposição, para maior 

clareza e debate. O Vereador ressalta que, apesar de a parte técnica e 

informativa ter sido esclarecida, o obstáculo atual é político. Ele apela ao 

Hospital de Trauma, ao escritório das sombras e ao governo estadual para 

que permitam a votação desses projetos e evitem a paralisação da cidade. 

O Vereador critica a oposição e a mídia por afirmar que a gestão é 

desorganizada e ineficaz. Ele enfatiza a importância dos projetos para a 

educação e outros setores, lembrando que a divisão dos projetos foi feita a 

pedido da oposição para garantir transparência. Lamenta a criação de 

argumentos contra a gestão e pede que os projetos sejam aprovados para 

beneficiar a população. Em seguida o Vereador JANDUY FERREIRA, que 

saúda a todos os presentes e destaca o trabalho contínuo na reposição de 

iluminação em LED em diversos bairros de Campina Grande, como 

Malvinas, Jamil Abrão, Pitombeira, Umburana, Vila Velha, Souza, Cabaceira 

e Maria da Aguiar Muniz. A iluminação em LED é enfatizada como uma 

melhoria importante para a segurança e conforto dos moradores, além de 
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melhorar a mobilidade noturna. Ele menciona o compromisso do secretário 

doutor Joabe Machado em garantir que o bairro Malvinas receba iluminação 

LED completa. O Vereador também solicita a abertura de avenidas e ruas 

em bairros como o das Nove, especialmente a abertura da rua José Moisés 

de Medeiros Neto para a rua Frei Dagoberto, que enfrenta problemas de 

alagamento. Além disso, o vereador destaca a necessidade de votar os 

projetos de suplementação orçamentária, que são essenciais para a 

continuidade das obras e melhorias na cidade. Ele apela para que a Câmara 

aprove esses projetos, pois a população está acompanhando e cobrando a 

conclusão dessas obras. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: O 

primeiro inscrito é o Vereador MÁRCIO MELO, que saúda a todos os 

presentes e utiliza a tribuna para defender a postura da bancada de 

oposição, que tem sido alvo de críticas. Ele expressa surpresa com as 

acusações de que a oposição estaria agindo de forma desrespeitosa ou 

prejudicial à cidade de Campina Grande. Segundo o Vereador, a oposição 

está tratando os assuntos com a devida responsabilidade e respeito pela 

coisa pública. Ele destaca que, ao contrário das críticas, a bancada de 

oposição tem trabalhado com zelo e tem sido cuidadosa na análise dos 

projetos. O Vereador critica a postura de alguns colegas e secretários da 

atual gestão, que têm feito acusações infundadas contra os vereadores da 

oposição. Para ele, todos os vereadores devem se tratar com respeito e 

seguir o regimento da casa. Ele faz um apelo para que a análise das 

propostas de abertura de crédito seja feita com atenção e seriedade. Ele 

menciona que, entre as propostas recebidas, há uma abertura de crédito de 

quase cinco milhões solicitada pelo gabinete do prefeito. Ele questiona a 

aprovação de tais créditos sem uma análise detalhada sobre a origem e o 

destino dos recursos. Defende que todos os projetos devem passar pelas 

comissões apropriadas, como a Comissão de Orçamento e a Comissão de 

Justiça, para que os vereadores possam votar com conhecimento completo 
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sobre o assunto. Em resumo, a bancada de oposição se preocupa com a 

transparência e a correta aplicação dos recursos públicos, e essa postura 

deve ser reconhecida e respeitada por todos. Em seguida, a Vereadora JÔ 

OLIVEIRA, que saúda a todos os presentes e diz que, hoje, dia 5 de junho, 

celebramos o Dia do Meio Ambiente, uma data emblemática desde 1992, 

quando o Brasil assumiu um papel fundamental na discussão sobre 

questões ambientais. A importância da preservação e revitalização dos 

recursos naturais é crucial para garantir melhores condições de vida para 

as futuras gerações. Recentemente, participei de uma atividade promovida 

pela Articulação de Preservação e Revitalização do Riacho das Piabas, que 

é essencial para a formação de cachoeiras urbanas e para a comunidade 

local. Diversas entidades participaram, incluindo universidades e escolas, 

destacando a importância da ação coletiva para a preservação ambiental. 

No entanto, é preocupante observar que, enquanto celebramos o Dia do 

Meio Ambiente, Campina Grande está retirando recursos significativos das 

ações de proteção ambiental. Dos 21 projetos de suplementação 

orçamentária discutidos, 2,6 milhões de reais estão sendo deslocados das 

ações de proteção ao meio ambiente para a Secretaria de Administração de 

Transportes Públicos (STTP). Outros 6,4 milhões de reais estão sendo 

realocados para a Secretaria de Obras, 1 milhão para a Secretaria Municipal 

de Assistência Social, e 1,4 milhões para a Secretaria de Administração. 

Isso levanta questões sobre o verdadeiro comprometimento com a 

preservação ambiental na cidade. É crucial que a discussão sobre a 

alocação de recursos para o meio ambiente seja aprofundada e que o 

planejamento e a atenção a essas áreas sejam priorizados, garantindo que 

a proteção ambiental não seja apenas um discurso, mas uma prática efetiva. 

Em seguida o Vereador ANDERSON ALMEIDA, que saúda a todos os 

presentes e o vereador criticou a atual administração por tentar transferir a 

responsabilidade de uma desorganização administrativa de mais de três 
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anos para a oposição. Ele argumentou que as despesas fixas, como água, 

luz e internet, devem ser planejadas e orçadas anualmente, assim como em 

uma administração pessoal. Segundo ele, esses argumentos são usados 

para enganar a população e demonstram falta de planejamento por parte da 

administração. O vereador também destacou que, apesar da pressão para 

votar apressadamente, ele e outros colegas sempre analisam 

cuidadosamente os projetos antes de votar. Ele mencionou dois projetos 

específicos dos 23 que chegaram para votação, enfatizando que um deles 

retira recursos do Fundo Municipal de Defesa dos Direitos do Consumidor, 

algo que considera questionável e possivelmente inconstitucional, com base 

em uma lei de 2016 que restringe a movimentação de fundos destinados à 

proteção ao consumidor. Anderson reiterou que, apesar das tentativas de 

manipulação e pressão política, ele permanece comprometido em analisar 

os projetos de forma técnica e justa. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS 

SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à ORDEM DO DIA, não 

havendo matérias na Ordem do Dia, o Sr. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer o uso da 

mesma, em seguida o Sr. Presidente encerra esta Sessão, convidando para 

próxima Sessão Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada 

através de Sessão Híbrida, realizada em 05 de junho de 2024.   

  

 

          Presidente                                                         1º Secretário 
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